

# ПОПАЛ В ВДВ – ГОРДИСЬ, НЕ ПОПАЛ – РАДУЙСЯ!

МАКСИМУ КОТЕЛЬНИКОВУ ДОВЕЛОСЬ УЧАСТВОВАТЬ  
В ПЯТИДНЕВНОЙ АВГУСТОВСКОЙ ВОЙНЕ



Марш-бросок в горах



Тренер и его команда

**Максим Котельников родился в Первомайском в 1986 году. После окончания девяти классов школы № 28, как и многие местные парни и девушки, поступил в техникум промышленности строительных материалов.**

**Юрий Сейидов**

## ПОСЛЕДНИЙ ДВУХГОДИЧНЫЙ ПРИЗЫВ

– С детства увлекался всеми игровыми видами спорта, в первую очередь, хоккеем и футболом, – вспоминает Максим. – Сначала с нами занимался дядя Ваня Кулешов, затем Виктор Лашенко. Лёд растаял, на смену шайбе – кожаный мяч. Не прочь погонять в баскетбол и волейбол. Многие поколения ребят так росли, предпочитая подвижные игры на свежем воздухе с утра до вечера.

Когда пришло время отдать воинской долг, в 2006 году после окончания ПТПСМ Максим где-то в глубине души надеялся попасть в воздушно-десантные войска:

– О службе в «крылатой пехоте», по-моему, думали многие. Она была овеяна военной романтикой, фильмы «В зоне особого внимания» и «Ответный ход» смотрели не по разу. Служить в десантуре было большой мечтой и мечтой многих мальчишек в СССР.

Максим Котельников попал в последний двухгодичный осенний призыв. Уже весной 2007-го срочная служба в армии сократилась до полутора лет, а с 2008-го – до года.

– Обидно ли было? Даже не задумывался. Проводы, отправка во Владикавказ, где проходил трёхмесячные курсы молодого бойца, обучаясь на радиоразведчика. Вместе с нами подготовку вела рота спецназа ВДВ. Наблюдал за ними, видел, что по физическим данным, выносливости не хуже их. И тогда написал рапорт, чтобы перевели в ВДВ. А через три месяца в казарму зашёл сержант: «Максим Котельников, на выход!»

Вы переведены к десантникам в отдельную роту специального назначения». Как у нас говорят: «Попал в ВДВ – гордись, не попал – радуйся!» Потому что лёгкой служба в десантных войсках не может быть. Я и гордился, и радовался.

У первомайского парня 14 прыжков с парашютом – три с ИЛ-76, 10 – с вертолёта, а самый первый – с «Аннушки» – самолёта АН-2.

– Чтобы получить право на ношение голубого берета, нужен был прыжок с парашютом. Хотелось побыстрее, поэтому мы с несколькими сослуживцами поехали во Владикавказ и купили прыжок. Традиций у нас много. Чтобы надеть берет, тельняшку – всё нужно заслужить.

## ГОТОВИЛИ ДЕСАНТУРУ НА СОВЕСТЬ

– Нас не заставят в казарме. Тренировались на горном военном полигоне Дарьял в учебном центре по подготовке подразделений специального назначения, совершали марш-броски в полном снаряжении на высоту 3 200 метров. Учились и ставить растяжки, и обезвреживать их, минировали и разминировали. Ночью забрасывают в неизвестную местность, с тобой

только карта и компас. И ты должен своё отделение привести в заданный квадрат – пункт назначения. Стрелял из очень многого оружия. В роте служило немало спортсменов – боксёров, борцов. Они показывали приёмы рукопашного боя. А в футбол удалось сыграть лишь раз.

## ХОККЕЙНЫЙ ПАПА

Отдельная рота специального назначения занималась охраной и сопровождением высшего командного состава 58-й армии. А когда буyno зацвела зелень, спецназ выдвигался на зачистку «зелёнки», служившую хорошей защитой для преступных группировок.

– У нас была очень дружная рота, почти семья, 57 человек личного состава вместе с офицерами, – с теплотой вспоминает о годах службы Максим Котельников. – И порядки особенные. Например, уходя на дембель, нужно показать командиру форму, в которой поедешь домой, чтобы на ней не было ничего лишнего. Не обвешиваться, словно клоун, аксельбантами, иконостасом воинских значков. Седьмого августа 2008 года доделал дембельскую форму и...

В первом часу ночи 8 августа тревога. Рота спецназа ВДВ выдвинулась в Южную Осетию, куда вторглись грузинские вооружённые формирования. Так началась пятидневная августовская война.

– Мы выехали на место событий с генерал-майором, заместителем командующего Северо-Кавказского военного округа, окончившим, кстати, Челябинское танковое училище (к сожалению, не помню фамилии), – рассказывает Максим. – Его потом назначили комендантом города Цхинвала. Сначала стояли у входа в Рокский тоннель. Через него в Южную Осетию вошли три батальонные тактические группы 58-й армии Северо-Кавказского военного округа России. В Цхинвале пробыли полтора месяца, жили в миротворческом батальоне, заняв аппартаменты грузинского штаба в Южной Осетии. Мы охраняли

правопорядок в городе, где был введён комендантский час.

За эту операцию Максим Котельников получил 56 дней отпуска, его представили к награде:

– Но она не дошла до героя, – улыбается десантник, сержант, командир отделения. – Главное, что за счёт отпуска раньше на два месяца демобилизовался. В тот момент это было важнее награды. В середине сентября уже приехал домой.

Максим Котельников награждён знаком отличия – чёрным крестом «За службу на Кавказе». Он учреждён Министерством обороны РФ в 2001 году.

Вернувшись домой, он работал в разных организациях, даже альпинистом по монтажу рекламных конструкций. В свободное время играл в хоккей и футбол за клубы Первомайского. И так однажды случилось, что его хобби и работа сошлись воедино – он стал детским тренером в спортивной школе по хоккею Коркинского округа!

– Когда сам играл в хоккей, мечтал, например, попасть в команду мастеров. Став взрослым, думал о тренерской карьере. И вот всё так удачно сложилось.

Максим Сергеевич Котельников занимается с детьми 2011 года рождения. Команда уже дважды становилась призёром первенства Челябинской области, два раза победителем регионального этапа «Золотой шайбы». А на финалах в Салавате и Волгограде клуб «Коркино» занимал обидные четвёртые места.

С женой Оксаной Максим познакомился в Челябинске на Дне города. У них два сына – Степан (2011) и Илья (2015). Дети – в папу, оба играют с шайбой. Старший – под руководством хоккейного отца.

– С Оксаной не настаивали на занятиях спортом, пока не появилось желание у самих.

Максим Котельников говорит, что служба в ВДВ мёдом не казалась. Тяжело приходилось. Зато сейчас остались только самые добрые воспоминания.

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

**Дорогие земляки, военнослужащие и ветераны ВДВ!**

От всей души поздравляю вас с Днём Воздушно-десантных войск России!

Этот род войск отличают особая преданность традициям и верность идеалам чести и мужества. Мы гордимся доблестными сынами Южного Урала, которые верно служат Родине в рядах ВДВ, защищая с оружием в руках свою страну в противостоянии с коллективным Западом. «Крылатая пехота» не раз доказывала своё умение выполнять на высочайшем уровне не только учебные, но и боевые задачи.

По традиции в этот день мы особо благодарим ветеранов ВДВ. Эти сильные и мужественные люди бережно хранят традиции десантного братства, ведут военно-патриотическую работу в среде молодёжи, растят будущих защитников Родины.

Желаю всем десантникам и ветеранам ВДВ крепкого здоровья, удачи, благополучия в семьях!

**Алексей Текслер,  
губернатор Челябинской области**



**Уважаемые воины-десантники и ветераны ВДВ!**

Поздравляем вас с Днём воздушно-десантных войск!

«Крылатая пехота» олицетворяет собой отвагу, мужество, воинское братство, верность долгу и Родине. Десантники были и остаются гордостью Вооружённых Сил России.

В военную историю нашей страны навечно вписаны героические подвиги, совершенные десантниками в годы Великой Отечественной войны, в Афганистане, Сирии, на Северном Кавказе. «Голубые береты» борются с терроризмом и выполняют миротворческие задачи в разных точках мира, участвуют сегодня в специальной военной операции, заслоняя собой мирных жителей братского Донбасса.

Спасибо вам, дорогие воины, за верность Отечеству, пример мужества и истинного патриотизма, который вы подаёте молодёжи и новому поколению солдат и офицеров.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, надёжного тыла и новых побед на благо страны и её жителей!

**Наталья Лощинина,  
глава Коркинского округа,  
Николай Швец,  
председатель Собрания депутатов**



Семья хоккеистов